

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 108Nt/1/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2124010586
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 04. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Kurucová PhD.
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2024:2124010586.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudkyňou JUDr. Andreou Kurucovou, PhD. v trestnej veci odsúdeného T. J., o návrhu riaditeľa ÚVTOS a ÚVV Leopoldov na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody, dňa 3. apríla 2024 takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku sa určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený T. J., nar. X. C. XXXX v R., trvale bytom V. U. č. XXXX, t. č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS a ÚVV Leopoldov, vykoná tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené:

1) trestným rozkazom Okresného súdu Galanta z 26. augusta 2022, sp. zn. 5T/20/2022, právoplatným 6. decembra 2022 v spojení s uznesením Okresného súdu Galanta z 8. septembra 2023, sp. zn. 5T/20/2022 a uznesením Krajského súdu v Trnave z 23. novembra 2023, sp. zn. 5Tos/222/2023, vo výmere 3 (tri) roky so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia a

2) trestným rozkazom Okresného súdu Galanta zo 6. februára 2024, sp. zn. 0T/18/2024, právoplatným 6. februára 2024, vo výmere 2 (dva) mesiace so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia,

v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ ÚVTOS a ÚVV Leopoldov podal dňa 28. februára 2024 na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov vo vyššie uvedených trestných veciach.

Súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s návrhom riaditeľa, ktoré obsahovalo i hodnotenie odsúdeného, skráteným výpisom klienta, spisom Okresného súdu Galanta sp. zn. 5T/20/2022, spisom Okresného súdu Galanta sp. zn. 0T/18/2024 a odpisom registra trestov odsúdeného.

Z hodnotenia odsúdeného vyplynulo, že do ústavu bol predvedený 6. februára 2024. Správanie a vystupovanie odsúdeného počas výkonu trestu v ÚVTOS Leopoldov je na prijateľnej úrovni. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiava. Príkazy a pokyny príslušníkov ZVJS plní bez pripomienok. Zásady osobnej a kolektívnej hygieny má osvojené, v osobných veciach si udržiava poriadok. V kolektíve odsúdených neboli zaznamenané nedostatky v podobe interpersonálnych konfliktov. Počas výkonu trestu nebol disciplinárne odmenený, ani disciplinárne potrestaný. V rámci vnútornej diferenciacie je umiestnený medzi odsúdených, ktorí nastúpili výkon trestu. Z procesu resocializácie je možné odsúdeného hodnotiť na základe poznatkov z priebehu krátkého výkonu trestu. Odsúdený akceptuje svoju zodpovednosť za kriminálne správanie. Aktuálne nie je zaradený do práce z dôvodu, že v tunajšom ústave sa nachádza za účelom psychologického vyšetrenia a určenia zdravotnej klasifikácie. Vo voľnom čase sleduje televízne vysielanie, počúva rozhlasové relácie a číta dennú tlač. Trávenie voľného času je

zmysluplné. Sociálny kontakt udržiava so starou matkou a priateľkou prostredníctvom korešpondencie a telefonovania. Vzhľadom na uvedené skutočnosti riaditeľ ústavu odporúča určiť odsúdenému spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave s minimálnym stupňom stráženia

Zo skráteného výpisu klienta vyplynulo, že odsúdený vykonáva trest odňatia slobody vo výmere 3 (tri) roky, momentálne v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, uložený mu trestným rozkazom Okresného súdu Galanta z 26. augusta 2022, sp. zn. 5T/20/2022, právoplatným 6. decembra 2022, v spojení s uznesením Okresného súdu Galanta z 8. septembra 2023, sp. zn. 5T/20/2022 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave z 23. novembra 2023 sp. zn. 5Tos/222/2023. Predpokladaný koniec trestu je 6. februára 2027, kedy má predpokladaný nástup do výkonu trestu odňatia slobody vo výmere 2 (dva) mesiace v ústave so stredným stupňom stráženia uložený mu trestným rozkazom Okresného súdu Galanta zo 6. februára 2024, sp. zn. 0T/18/2024, právoplatným 6. februára 2024.

Z odpisu registra trestov vyplynulo, že odsúdený bol doposiaľ štyrikrát súdne trestaný, a to pre rôznorodú trestnú činnosť. Odsúdenému bol pri predchádzajúcich odsúdeniach uložený jeden podmienený trest, ktorého výkon mu však bol následne nariadený. Následne boli odsúdenému ukladané nepodmienené tresty odňatia slobody.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 odsek 4 Trestného poriadku, návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Podľa § 65 odsek 1 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 368/2008 Z. z., ktorou sa vydáva Poriadok výkonu trestu odňatia slobody (ďalej len vyhláška), pri vypracúvaní hodnotenia odsúdeného na účely rozhodovania v konaní o milosť, o upustenie od výkonu zvyšku trestu, zmene spôsobu výkonu trestu, určení spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov a premene zvyšku trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia sa postupuje primerane podľa § 64.

Podľa § 64 odsek 1 vyhlášky, na preukázanie plnenia podmienok na podmienené prepustenie odsúdeného podľa osobitného predpisu (§ 415 Trestného poriadku) vypracúva ústav hodnotenie. Hodnotenie vyžiadané súdom k návrhu na podmienené prepustenie odsúdeného obsahuje okrem osobných údajov aj údaje uvedené v rozsudku súdu a údaje preukazujúce stav plnenia podmienok na podmienené prepustenie, najmä a) hodnotenie správania odsúdeného vo výkone väzby a výkone trestu, b) aktivitu odsúdeného a plnenie programu zaobchádzania, c) resocializačnú prognózu podľa hodnotenie rizika sociálneho zlyhania.

Keďže odsúdenému bol po jeho umiestnení do ústavu s minimálnym stupňom stráženia v ÚVTOS Leopoldov nariadený Okresným súdom Galanta výkon ďalšieho trestu odňatia slobody so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, bolo potrebné na návrh riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody rozhodnúť o spoločnom spôsobe výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody. S prihliadnutím na hodnotenie odsúdeného riaditeľom ústavu, oboznámenú trestnú minulosť odsúdeného a skutočnosť, že odsúdený riadne dodržiava časový harmonogram ústavu, plní príkazy príslušníkov ZVJS, nevyvoláva konflikty s ostatnými odsúdenými a zmysluplne trávi svoj voľný čas, súd určil odsúdenému spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia v záujme vytvorenia čo najlepších podmienok pre nápravu odsúdeného a následné zaradenie do spoločnosti.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.